



输一场或掉出前四，金贵强调“以我为主”

“申”后对手“虎”视眈眈

可能连天津津门虎都没有想过，2023赛季中超联赛只剩下最后两轮的时候，拿到44个积分排名在“上不着天，下不着地”的第八位的自己，竟然成为了决定联赛前三名位次的“判官”。

中超第28轮联赛结束之后，申花队15胜6平7负积51分位列第三，距离排名第二的山东泰山队少了3分，领先排在第四位的浙江队2分，在他们的身后，则是48分的北京国安和47分的成都蓉城队，也就是说，考虑到今年联赛还有两场比赛，从理论上讲，排名第五的北京国安队，依然有拿到联赛亚军的可能，申花队则有可能在最极端的情况下，被挤到联赛第六名的位次。

一步天堂，一步地狱——对在27日下午出发前往天津的申花队而言，这个周日下午客场与天津津门虎队的比赛，正是如此。

专题撰稿
本报记者 李冰



对手“津门判官”主场不败

从第29轮联赛开始，中超开赛时间统一为每个比赛日的下午3点30分，申花队也从上一轮客场打完与南通支云队的比赛之后，将训练时间从之前的下午改到了上午。

跟训练时间一样需要调整的，还有申花队面对天津津门虎这个接下来的对手时的心态——本赛季前14个主场，津门虎4胜10平保持不败。如果能在最后的一个主场赢球，或退一步讲不输球，就可以给自己这个赛季的主场比赛画上一个圆满的句号。

天津津门虎队想要的，恰恰是客场作战的申花队给不起的。

上一轮与青岛海牛队的比赛中，天津津门虎队左后卫杨梓豪眉骨受伤，并且在赛后进行了缝合处理，不过目前来看问题不大，应该不会影响到他在与申花队的比赛中出场。此外，联赛中段受伤的津门虎队右后卫明天虽然已经归队，但是出于保险起见，教练组还没有让他参加对抗训练，本周日复出的可能性较小，再加上在国家队集训期间受伤的队长王秋明，人员上的短缺，对津门虎队主教练于根伟的

排兵布阵来讲，多少会有一些影响。

即便如此，天津津门虎队想要拿下上海申花的信心并没有受到太大影响，尤其是近期状态相当出色的几名外援，更有可能成为决定周日这场比赛的关键因素。事实上，在上轮联赛结束后，于根伟就已经“瞄准”了一周后与申花队的这场比赛：“这场（对阵青岛海牛队）比赛展现了大家的良好体能、技战术和精神面貌，让我非常欣慰。后面还有两场比赛，特别是我们回到天津后要迎来今年最后一个主场的比赛，我们希望继续能够全力以赴打好比赛，能够收获一个满意的结果，以此回报关心我们的球迷朋友。”

打完跟申花队的比赛之后，天津津门虎或许还将继续担任“判官”的角色，只不过这一次，他们将要“判定”的，或许是哪支球队能够继续留在中超——最后一轮联赛，天津津门虎队将在客场对阵南通支云，如果第29轮联赛结束之后，南通支云与大连人队的保级形势依旧不明朗，天津队的态度和表现，很大程度上也将决定着两支保级球队的“生死”，而这也正是天津津门虎方面要求队伍“不管对手是谁，都要全力以赴”的主要原因。

记者打“虎”做好这三点

文/李冰

毫无疑问，坐镇主场的天津津门虎，是一头挡在申花“争三”路上的拦路虎，而且还是铁了心要在申花身上咬一口的那种。

站在天津津门虎的角度来讲，想要打好跟申花这场比赛的动机很简单，因为这个赛季到目前為止，他们在自己的主场还没输过球，这样的纪录，天津津门虎队当然不希望被曾经的手下败将上海申花来打破。

也正因为如此，出征天津的申花队上下首先需要做的，就是放弃任何关于对手会不会“放水”的幻想，把这场申津之战当成赛季最艰难的一场比赛来对待，做好最充分的思想准备——上轮联赛中，天津津门虎这只客场作战的“猛虎”，在对手因为已经保级成功并没有倾尽全力情况下，依然切菜砍瓜一般地连进四球赢下了青岛海牛队，没给主队任何面子，当然也就更没有理由放弃用战胜申花这个强大对手为自己的2023赛季主场之战画上一个圆满句号的机会了。

摆在申花队面前的困难并不少，主力中卫蒋圣龙停赛，外援巴索戈和左后卫崔麟等人可能会继续高挂“免战牌”，但这都不应该成为申花打不好这场比赛的理

由，毕竟相比之前的“人荒”，现在每个位置上至少都有人可用。

狭路相逢勇者胜，尤其是面对一只张大了口想要吞下你的猛虎时，畏惧和退缩，只会助长对手的气焰，这样的苦头，申花队以前不是没吃过，所以哪怕是在这个赛季还没有在主场输过球的天津津门虎面前，申花首先要做的，就是敢于“亮剑”，敢于跟球风硬朗、作风强悍的对手“拼刺刀”，患得患失最终的结果，基本上都是两手空空。

有“勇”的前提下，如何做到有“谋”，这是申花教练和队员必须解决的第二个问题。打快还是打慢？抢开局还是后发制人？走边路还是攻中路？领先时怎么踢？落后时怎么踢？所有这些问题，都要求申花上下做好预案，并且在比赛当中给出答案。

《水浒传》里，上景阳冈前喝了三大碗酒的武松之所以能够打败老虎，靠的显然不仅仅是微醺状态下的勇气。面对老虎的一扑、一掀和一剪，武松全都选择了躲闪，而等到三招用完之后，老虎的杀性、气力和威风已经去了一半，这也为武松后面的反击奠定了基础——跟猛虎一战的勇气，跟猛虎周旋的谋略，关键时刻想着老虎猛打的能力，能否在津门擒“虎”成功，这三点能不能做到，至关重要。



申花“输不起”的比赛，要把机会留给自己

再次对阵天津津门虎，对申花而言，这个周日下午在泰达体育场的客场比赛，多少有一些“复仇”的意味。

上半赛季，一路还算顺风顺水的申花队在主场迎战天津津门虎队之前，只在成都客场输过一场比赛，而在自己的主场上海体育场，不管是上届冠军武汉三镇，还是老对手山东泰山和北京国安，申花全都保持不败。虽然在两队交手之前，天津津门虎队依然保持着跨赛季不败的纪录，但是在当时很多人看来，坐拥主场之利的申花就算赢不下来，至少也不会输给状态并不算好的天津

津门虎。最终，在那场对申花而言意外频出的比赛中，申花在先进一球的情况下，在一场滂沱大雨之中，1比2败在了自己的乌龙球和贝里奇的世界波脚下，无奈吞下了赛季主场首败的苦果。

事实上，不管复不复仇，对有望冲击联赛前三名的申花而言，与天津津门虎队的这场对决，都是一场“输不起”的比赛——如果申花队本轮输球而浙江和北京国安队又赢下各自对手的话，申花队的排名将跌至第五，而这无疑会给最后一轮主场对阵浙江队的申花带来巨大的心理压力，毕竟不管教练还是队员，面对“打平就好”和“必

须要赢”这种“起点”不同的比赛时，心态肯定不会一样。

对申花队来讲，虎视眈眈盯着自己的，远不止浙江队，目前排在第五位的北京国安队如果本轮赢下成都蓉城而申花队又输了球，他们就将在积分上追平申花，如此一来，由于国安队在与申花的相互战绩中占优，最后一轮联赛，只要北京国安战胜已经降级的深圳队，不管申花能否赢下浙江队，他们的排名都将超过申花。

也正因为如此，早在第四阶段中超联赛开始前，申花俱乐部高层和教练组就已经对收官阶段的几场比赛以及整个联赛的走势进行

过研判，并且做出了“每场比赛都要全力以赴争胜”的决定。本周的训练当中，针对天津津门虎这个接下来的对手进行部署的同时，申花教练组更多强调的还是“以我为主”，打出前面几场比赛中的内容和精气神。“目前的形势大家都非常清楚，想要取得更好的成绩，只能靠我们自己去努力，不可能等着别人犯错，然后把机会给我们。”

虽然主力中卫蒋圣龙因为累计四张黄牌停赛，外援巴索戈以及个别国内球员能否出战还存在疑问，但申花队的技战术打法和思路大概率保持不变，力争将前几场比赛的势头延续下去。



预测首发(4-2-3-1)